骨质疏松主要指的是患者由于多种原因导致骨密度以及

骨质疏松的临床表现有哪些? 需要做什么检查? 临床诊

患者患有骨质疏松疾病的

当患者发生疼痛时,疼痛

相关具体症状主要有三种类

型,包含疼痛、患者脊柱发生变

的主要部位在患者的腰背处,

主要以酸痛的形式出现。或者

患者整个身体出现酸痛,当疼

痛逐渐加量时,就会使患者出

现活动受到限制的情况,当患

者起身或者翻身受到影响后,

其骨质疏松的情况就变得非常

定的变化是由骨质疏松导致的,当骨质疏松的

更为严重时,患者身高随着骨质疏松的发展进

行缩短,或者发生驼背的现象。患者会出现椎

体的压缩性骨折,这种情况的出现就会导致患

者的胸廓畸形,同时影响患者腹部,使腹部压

轻微外伤导致的骨折,或者发生的骨折的症状

多为脆性骨折。患者发生的骨折多为低能量

的骨折,或者非暴力因素导致的骨折,相关情

当患者发生的骨折情况,不是由于外伤或

力增加,同时影响患者的心肺功能等。

严重。

形、患者极易发生骨折。

骨质量的下降,这些因素会导致患者的骨微结构发生破坏, 使其骨脆性增加,致使全身容

易发生骨折性的疾病。

骨

□ 高娟

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 实习编辑:王亚妮 校对:孟柯妤 电子信箱:llrbzhjb@163.com

文水县刘胡兰镇

数字赋能 让基层治理变"智治"

本报讯(记者 阮兴时)近日,文水县刘胡兰镇通过开展基层社会治理一体化平台专题培训,进一步推进新时代基层治理现代化建设,不断提升基层治理效能和服务质量,确保基层治理始终与时代发展和群众需求同频共振。

据悉,文水县基层社会治理一体化平台(乡镇综治模块)是整合辖区多方社会治理数据实现网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的基层管理服务平台。通过动态监管、巡逻预警、事件督办等功能,实现综治态势"一图全面感知、一键可知全局、一体运行联动",推动全县基层综治高效运转,有效破解基层社会治理难题,显著提升全县综合治理的科学化、精细化和智能化水平。

专题培训中,通过"分类指导、精准培训"的方式,培训老师对平台七大板块的功能进行介绍,并结合实际案例重点对平台操作流程进行了详细讲解。"答疑讨论"学习环节中,参会人员就培训中有疑问、听不懂的部分,与工作实际联系存在的疑惑进行发问,培训老师就此展开集中答疑解惑,针对巡逻定点偏差等问题采取现场办公,快速解决网格员工作中遇到的难点,切实做好后台管理服务。

通过此次培训,大家深刻认识到基层治理现代 化建设事关党和国家大政方针的贯彻落实,是国家 治理体系和治理能力现代化的题中应有之义。全面 系统的学习,使网格员充分掌握"一体化平台"的操 作,并能够灵活进行应用,更大限度地发挥"一体化 平台"作用,真正做到"让群众少跑腿,让数据多跑 路",切实解决群众"急难愁盼"问题。

数字赋能,打造基层治理新模式。通过基层社会治理一体化平台,刘胡兰镇不仅解决了百姓急难愁盼问题,还能通过上传的信息进行大数据分析、梳理,为民生项目决策提供参考,为全镇高质量发展提供信息化保障,切实提高为群众办实事的效率,增强群众的获得感和幸福感。

一分新时代新征程新伟业

市退役军人事务局

"三向发力"有效解决党建工作与业务工作"两张皮"

本报讯(记者 王洋 通讯员 赵炳鑫) 市退役军人事务局自成立以来,牢固树立"抓 党建就是抓战斗力,抓党建就是抓凝聚力"的 意识,把党建工作作为首责、主责、全责记在 心上、扛在肩上、抓在手上,将党建与业务工 作有机结合,发挥党员先锋模范作用,努力使 基层党组织成为坚强的战斗堡垒。

在"政治关爱"上发力,教育引领退役军 人听党话、跟党走。该局每年年初制定全 年党建工作要点,局党组、党总支、党支部 三级书记层层签订《党建任务书》《党风廉 政建设责任书》,建立了党组书记、局长任 党总支书记,分管局长任支部书记、业务科 室科长任支部委员,党建办设在局办公室 的组织建设体系,有力指导全年党建工作 和业务工作有机融合,使党的生活和基层 组织建设有章可循。围绕流动退役军人党 员开展服务保障,在县乡两级成立39个退 役军人服务中心(站)党组织,吸收流动退 役军人党员94名,组织流动党员过好双重 组织生活,积极开展红色教育、志愿服务等 主题活动。推动市县两级挂牌18个"退役 军人思想政治教育基地",年均组织2000余 名退役军人接受红色教育;组建了吕梁市 老兵宣讲团,进部队、学校、企业社区等地 开展党史、军史专题宣讲28场。推动市委、 市政府联合表彰15名"模范退役军人"、18 个"退役军人工作模范单位"和10名"退役 军人工作模范个人",激励广大退役军人 "退役不褪色、退役不褪志、退伍不落伍"。 建立91支覆盖市、县、乡三级的退役军人志 愿服务队,1933名志愿服务者"全天候"提 供疫情防控、抢险救灾、爱心助考等特色服 务。全市1032名退役军人担任村(社区)党 支部书记、主任和"两委"委员,"兵支书"引

在"政策关爱"上发力,坚决维护退役军 人合法权益。以党建推动业务工作开展,全 市退役军人事务系统党员干部积极履职,牢 记党员职责和初心使命,积极开展涉军信访 问题集中治理、百日攻坚等专项行动。充分 利用乡镇、社区网格化建设,出台党员干部常 态化联系退役军人全覆盖制度和退役军人服 务中心(站)、站长双五星级评定标准,将基层 退役军人服务站与硬件完备、功能齐全的综 治中心相融合,拓展常态化联系退役军人渠 道,推动"老兵调解"与"人民调解"同向发力, 及时将风险隐患消除在萌芽,做到"小事不出 村,大事不出乡,矛盾不上行"。中央、省、市 交办各类信访事项100%全部化解,赴省进京 信访案件排查率达100%,结案率达100%,赴 省进京上访量较往年大幅下降,全市涉军信 访形势持续向好。

在"生活关爱"上发力,着力解决退役军人"急难愁盼"问题。扎实开展"我为群众办实事,为退役军人办好事"教育实践活

来的军队转业干部、随军随调家属、政府安 排工作退役士兵的移交安置任务。2022年 以来,全市认真组织开展退役军人、其他优 抚对象优待证制发工作,截至目前,6万余 张优待证已发放到位;联合市直34个部门 出台加强军人军属、退役军人和其他优抚 对象优待工作的具体意见,涉及就业、住 房、医疗、交通等八个方面82条优待举措; 谋划实施"三培养一提升"培训就业创业计 划,联合吕梁市农校、大象牧业集团、华为 5G工程师培训机构等,对自主就业退役士 兵开展"定岗式、订单式"培训+精准就业服 务;举办退役军人专场招聘会83场,投资 240余万元开展退役军人技能培训,帮助 600余名退役军人实现稳定就业;积极开展 "情暖老兵 关爱帮扶"活动,近三年对生活 困难的1451名吕梁籍退役军人进行帮扶救 助,帮扶金额186.43万元。

市退役军人事务局负责人表示,下一步,该局将继续认真践行党的二十大精神,在上下联动、部门协同上下更大功夫,以更饱满的工作热情,进一步加强基层党组织规范化、制度化、标准化建设,继续创新开展退役军人特色党建品牌和主题教育活动,进一步激发退役军人党员提升站位、履行职责、干事创业、争创一流的热情,有力推进全市退役军人工作高质量发展。

况是从站高或小于站高处跌倒,以及因其他日常活动而导致骨折的发生,并且发生脆性骨折的部位主要在患者的胸部、腰椎处,以及在患者的髋部等位置时,可基本判定患者是由于骨质疏松导致的。 患者要进行的检查是双能X线吸收法,其简称为DXA。这种方法是世界通用的诊断骨质疏松的标准。在临床上对患者测量的具体部位为

腰椎的1~4节时,其总髋部以及股骨颈。 骨质疏松的临床诊断的标准具体有4种方式:1、在临床中多以绝经期的妇女较为常见, 较少出现的是继发性的骨质疏松疾病。2、患 者在临床常见的现象是患者出现背痛,主要在 胸部或者处于下腰处。3、患者经由X射线检查 后,发现患者的腰椎或者是椎体出现不同程度 的塌陷。塌陷的具体表现为鱼尾双凹,或者是 患者椎体完全被压扁。4、患者通过临床中国

骨质疏松的治疗方法?

在临床中分为3种治疗的方式对骨质疏松 进行治疗。

骨计量的检查,以及对定量组织进行监测和测量,使医生能观察到患者骨代谢和患者骨量的

1、在临床中采取基础性的措施治疗骨质 疏松,主要对患者的生活方式进行调整,指导 患者进行膳食的平衡,关键加强蛋白质的摄 人,减少盐类的摄入,加强该类物质的吸收 使患者进行适合户外活动的方式,应进行慢跑 等有氧运动。保证骨骼得到充分的锻炼。这 种方式有助于使患者康复。改变不良的生活 习惯,比如抽烟、喝酒以及经常服用的药物有 影响骨骼的情况发生。应采取必要的措施,防 止患者发生跌倒,例如对环境进行整理,安装 保护装置,在地板或瓷砖上铺放防滑垫,在卫 生间加装扶手等装置防止跌倒。 者的骨健康,应对骨骼增加补充剂,主要采用 补钙的方式进行。我国对老年人钙量的摄取 做了明确的规定,绝经后的妇女以及老年人其 钙量应保证每人每天1000mg。其中在饮食中 可以摄取到400mg左右,所以补充钙元素应保 证在500mg左右。对维生素的摄取也做了明确 的要求,老年人应保证摄取的剂量为700左右 IU。这两种补充剂对防止老年人跌倒有重要

2、药物干预主要采用药物治疗,对于已经 发生骨折的患者或者出现骨质疏松危险因素 的患者应采取筛查。主要使用抗骨吸收性的 药物,例如双膦酸盐类药物,具有代表性的为 阿仑膦酸盐以及降钙素类药物,这类药物主要 适用于没有任何疼痛的患者。或者使用始之 素类药物,这类药物只适用于女性。使用发生 病物时应全面评估这类药物的风险,一旦发生 异常反应应及时就医进行治疗。或者腺类 有促进骨形成类的药物,主要有甲状旁腺 药物,患者服用药物的治疗时间不宜超 是一种,患者应采取肌肉注射的方式进行。 等的两者 在治疗期间应对其血钙的水平进行及时 测,预防患者发生高钙血症。患者还可进行锶 盐的服用,保证在睡前服用。

3、临床外科治疗,这种治疗方法可分为3 种,微创手术、粉碎性骨折、髋部骨折治疗。微 创手术主要指的经皮椎体成形术,以及后凸成 型术,这两种微创手术是现今脊柱微创治疗的 新进展,其主要适应于新鲜的不伴有脊髓或者 是神经根症状的患者。对骨质疏松较为疼痛, 致使椎体发生压缩性骨折可采用这种方法,能 较好地治疗,使疼痛消失。有粉碎性骨折的患 者,其多为老年患者,由于其骨质性疏松造成 桡尺骨远端发生了粉碎性的骨折,这种骨折的 方式,会致使关节面受到一定程度的影响。在 骨折痊愈后会发生畸形,致使患者腕关节,以 及手指的功能受到一定的影响,在临床中的治 疗方法采用手指复位法,使用夹板对受伤部位 进行固定。如患者有骨折不稳定的因素,采取 手术进行处理。

(作者单位: 吕梁市人民医院)

组织系列活动

汾阳市石庄镇

强党性促发展

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 张婷婷) 近日,汾阳市石庄镇组织开展内容丰富、形式多元的主题活动,通过忆党史、感党恩,激励广大党员干部群众踔厉奋发、接续奋斗,为实现全市高质量发展贡献力量。

7月14日,该镇组织"奋进正当时·聚力谱新 篇"新时代文明实践文化展演,来自镇村两级的党 员群众、舞蹈队以及工作人员组成的17支代表队 参与了文化展演,用锣鼓、舞蹈、剑术、走秀、三句 半、朗诵、晋剧等多种表演形式,歌颂了中国共产 党的辉煌成就,表达了石庄镇党员群众对党和国 家的热爱,展现了石庄儿女永远跟党走的坚定决 心。历史是最好的教科书。7月以来,该镇以庆祝 中国共产党成立102周年为契机,积极开展主题党 ,参观四·八烈士纪念馆 念馆,传承"对党忠诚、无私奉献、敢于斗争"的吕 梁精神。并组织专题党课,邀请汾阳市学习贯彻 党的二十大精神"语润汾阳宣讲团"进石庄……精 彩纷呈的活动全方位展现了全镇党员干部发扬伟 大建党精神,坚定不移走好中国特色社会主义发 展之路的坚定信念。

心中有信仰,脚下有力量。该镇广大党员干部纷纷表示,将认真学习贯彻党的二十大精神,进一步坚定理想信念,厚植爱党爱国情怀,牢牢竖起党员旗帜,努力为乡村振兴和美丽幸福吕梁建设贡献更大力量。

新闻专递



□ 本报记者 阮兴时

夏日星火闪耀,青春筑梦同行。近日,伴随着欢声笑语,吕梁学院教育系"三下乡"暑期社会实践团9名师生走进了方山县北武当镇庙底村,开启了为期一周的暑期社会实践。这是大家第一次参加大学生"三下乡"暑假社会实践活动,怀着激动又忐忑的心情,同学们以助力乡村振兴为实践的核心目标,推广普通话,关爱留守儿童和空巢老人,宣传党的二十大精神以及进行了乡村变迁专项调研。

(-)

"本次暑期实践中,大家一定要多观察、多思考,将课内所学与课外实践紧密结合,提升思想素养和运用所学知识解决实际问题的能力,充分领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,在社会实践中厚植家国情怀,了解国情民情,增长知识才干。"实践活动开始前,指导教师孙敏对实践团同学提出了要求。

新闻特写

奇義。磁多野酸微芳华

——吕梁学院教育系师生到方山县庙底村开展暑期社会实践活动侧记

在走访调研中同学们发现,乡村中依然存在方言交流所带来的沟通壁垒。为提高普通话的普及程度,助力乡村振兴,实践团为村民讲解了说普通话的重要性和实用性,并引导大家学习普通话,尤其是鼓励年轻人使用普通话进行日常交流。"语言文化的宣传帮扶,不仅增强了村民整体素质和自信心,更加便于发达地区电子商务、先进的技术进入乡村,拓宽特色产品的销售渠道。"通过调研,同学们深刻感受到推广普通话对乡村产业振兴的深远意义,在"推普助力乡村振兴"的调研报告上,大家写下了这样的感悟。

关爱乡村留守儿童和老人,传递社会真情,是本次社会实践团的另一项任务之一。驻村期间,实践团开展了各类活动陪伴留守儿童和老人、给予他们温暖。做游戏、拉家常、帮助老人做家务、为孩子辅导作业……七天的相处中,大学生志愿者与村民建立起深厚的情感,不仅为他们带去欢笑和快乐,更是传递着社会对他们

(二)

宣传党的二十大精神活动和乡村变迁专项 调研也是本次暑期社会实践活动的重要组成部 分。实践团与庙底村"两委"、驻村工作队共同 学习党的二十大精神,并通过漫画、视频等方式 向当地村民传达党的重要决策。

受庙底村、新民村两村的邀请,实践团旁听了两村工作会议,了解了两个村在乡村振兴中取得的成果。在庙底村支部书记张卫卫和驻村工作队队长李建东的带领下,实践团来到文旅项目"田园里"进行了研学,参观了北武当山和于成龙故居,感受红色文化、道教文化以及廉政文化的魅力。

在调查报告中,实践团这样写道:"如今村民家家户户均已实现全时段供电,大部分村民也重修钢筋混凝土结构的房子,而非以前的红砖房。庙底村驻村工作队队长李建东特别强调虽村民生活已得到改善,但想要巩固精准扶贫成果,衔接乡村振兴,还是不可放松,努力攻坚

克难才能打好这场硬仗。"通过了解乡村变迁过程中所面临的问题,实践团还进行了专项调研,提出合理化建议,为乡村发展贡献自己的智慧。

(三)

七天的社会实践虽然短暂,但实践团的同学们感到收获满满。

"通过这次实践,我们更坚定了听党话、跟党走的理想信念,勇担社会使命,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放出

绚丽之花。"杭鑫健同学说。 为更好记录实践成果,团队成员做出了属于他们自己的实践手册。其中不仅包含这次实践调研情况及成果,还特别添加了实践过程中的图片、视频等资料。

"这份特别的礼物,我一定永久珍藏。"宋森 翔同学拿到手册时激动地说。

"这次的社会实践活动让我收获了很多,不仅增长了见识,提高了能力,对未来的规划也有

了明确的方向。"孙文毅同学说。 在这个夏日里,吕梁学院教育系实践团的师生们活跃在田间地头,在基层一线受教育、长才干、作贡献,挥洒青春汗水,感悟奉献之美,增强了为人民服务的意识和情怀,以实际行动为乡村振兴注入青春力量。

业务探讨